Степанова Л.Г. Из истории первых итальянских грамматик: Неизданные заметки современника на полях трактата Пьетро Бембо «Беседы о народном языке» (1525, кн. III) / Leggere la grammatica: Le postille inedite al trattato di Pietro Bembo Prose della volgar lingua (1526, lib. III). – СПБ.: Наука, 2005. – 276 с. 

Книга - публикация новооткрытых рукописных заметок на полях первого издания трактата П.Бембо «Беседы о народном языке» (экземпляр обнаружен в Отделе редкой книги Библиотеки Академии наук в Петербурге). Трактат Бембо и его рецепция в XVI веке представляют большой интерес для истории итальянского языка и истории европейского языкознания, поскольку отражают процесс становления и кодифицирования литературного языка, сопровождавшийся в Италии острой полемикой о языковой норме и практике, о роли разных диалектов (особенно тосканского) и разных социальных слоев. Эти и другие проблемы обсуждаются неизвестным оппонентом Бембо на полях Третьей книги «Бесед». Издание содержит Введение на русском и итальянском языках, вступительную статью, фототипическое воспроизведение Третьей книги трактата, текст маргиналий, их русский перевод и подробный комментарий. 

Книга отмечена двумя международными премиями: 

Премия им. Ефима Эткинда «За лучшую книгу российского исследователя о западной культуре и литературе» (июнь 2006); 
Итальянская Премия им. Эннио Флайано по итальянистике (июль 2006). 

Рецензии на книгу:

Cl. Marazzini // Historiographia linguistica, 33.1 (2006). 
N. Maraschio // La Rassegna della letteratura italiana, Serie IX, N. 1, gennaio–giugno 2006, p. 287–288.

M. Pz. [M. Pozzi] // Giornale storico della letteratura italiana, vol. CLXXXIII, anno CXXIII, fasc. 603, 2006, p. 475.

М. Ю. Десятова // Вестник Православного Свято-Тихоновского Гуманитарного Университета, III: Филология. Вып. 1 (7), 2007, с. 201–205.
Книгу можно скачать на сайте Института лингвистических исследований РАН: http://iling.spb.ru/comparativ/persona/stepanova/tra.html
